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Hierbij deel ik u mee dat de vragen van de leden De Roon en Fritsma (beiden PVV) over niet
uitzetbare buitenlandse beroepscriminelen, ingezonden 20 juni 2007, worden beantwoord zoals
aangegeven in de bijlage bij deze brief.
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Antwoorden van de Staatssecretaris van Justitie op de vragen van de leden De Roon en
Fritsma (beiden PVV) over niet uitzetbare buitenlandse beroepscriminelen. (Ingezonden 20
juni 2007, nr. 2060718740)

Vraag 1:
Hebt u kennisgenomen van het bericht dat de politie er na dertig jaar in is geslaagd een Algerijnse
beroepscrimineel ons land uit te zetten?1

Antwoord 1:
Ja.

Vraag 2:
Deelt u de mening dat het een schande is dat deze zware crimineel gedurende zo’n lange tijd een
spoor van verwoesting en ellende in ons land heeft kunnen trekken? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 2: 
Ik acht het zeer onwenselijk dat criminele vreemdelingen zonder rechtmatig verblijf na ommekomst
van hun straf niet uitgezet worden.

Vraag 3:
Deelt u de mening dat het wenselijk en noodzakelijk is om te verhinderen dat buitenlandse
beroepscriminelen, omdat zij niet uitzetbaar blijken te zijn, bij herhaling ernstige misdrijven in ons
land kunnen plegen? Zo ja, wat denkt u daar aan te gaan doen? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 3:
Op een misdrijf volgt in de eerste plaats een strafrechtelijke reactie. In daarvoor in aanmerking
komende gevallen worden vreemdelingrechtelijke consequenties verbonden aan een veroordeling
wegens een misdrijf. Vreemdelingen die niet rechtmatig in Nederland verblijven, kunnen na een
veroordeling wegens een misdrijf op grond van artikel 67 Vreemdelingenwet 2000 ongewenst
worden verklaard. Een vreemdeling die in Nederland verblijft, terwijl hij weet of ernstige redenen
heeft om te vermoeden dat hij tot ongewenste vreemdeling is verklaard, maakt zich schuldig aan een
misdrijf (artikel 197 Wetboek van Strafrecht).
In samenwerking tussen de vreemdelingen- en strafrechtketen zijn de inspanningen van de overheid
erop gericht een vreemdeling zonder rechtmatig verblijf na ommekomst van zijn strafrechtelijke
detentie, of zonodig vanuit daarop aansluitende vreemdelingenbewaring, uit Nederland te
verwijderen. Ik ben mij momenteel aan het beraden hoe de uitvoering van deze samenwerking kan
worden verbeterd, teneinde overlast door criminele illegalen effectiever te bestrijden. Indien het,

1 De Telegraaf, 19 juni 2007
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ondanks alle inspanningen, niet mogelijk is gebleken de vreemdeling uit te zetten en de
ongewenstverklaarde vreemdeling na zijn invrijheidstelling in Nederland wordt aangetroffen, geldt als
uitgangspunt dat op basis van artikel 197 Wetboek van Strafrecht vervolging door het Openbaar
Ministerie plaatsvindt.

Vraag 4:
Bent u bereid een systeem van administratieve detentie in het leven te roepen, waardoor dergelijke
beroepscriminelen door opsluiting uit de samenleving kunnen worden verwijderd tot het moment dat
zij daadwerkelijk kunnen worden uitgezet? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 4: 
Een dergelijk systeem bestaat reeds. Artikel 59 Vreemdelingenwet 2000 geeft mij de bevoegdheid
vreemdelingen die geen rechtmatig verblijf hebben in het belang van de openbare orde ter fine van
uitzetting in bewaring te stellen. De Vreemdelingenwet stelt geen maximum aan de duur van
bewaring. Evenwel wordt er in de jurisprudentie van de rechtbanken doorgaans van uitgegaan dat na
zes maanden bewaring het belang van de vreemdeling om in vrijheid gesteld te worden in het
algemeen zwaarder weegt dan het algemeen belang om de vreemdeling ter fine van uitzetting in
bewaring te houden. Onder omstandigheden, bijvoorbeeld wanneer er sprake is van
ongewenstverklaring of zware criminele antecedenten, kan die termijn langer zijn.


